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  الترمودینامیككفي  العمل التوجیھي الرابع

  

 :التمرین الاول
 یحتوي على  A في البدایة الاناء . معزولان حراریا بحیث أننا نستطیع ایصالھما بواسطة حنفیة Bو  Aلیكن انائان

 .والضغط  T2مول من نفس الغاز عند درجة حرارة  1یحتوي على  B ، الاناء P1والضغط T1مول من غاز كامل عند درجة حرارة  1
P2نفتح الحنفیة:  

 .النھائیان  P والضغط  Tأحسب درجة الحرارة .1
  .للغاز  أحسب التغیر في الأنتروبي .2

 : التمرین الثاني
  مول من غازالأمونیاك 1نقوم بتكثیف . atm 10وتحت ضغط C0 24غاز الأمونیاك عند درجة الحرارة یتمیع

 )P1 = 1atm, T1 = -20 0C  ( الى واحد مول من الأمونیاك الممیع )P2 = 10 atm, T2 = 24 0C .(  
  .نعتبر غاز الأمونیاك مثالي وأن حجمھ في الحالة السائلة مھمل أمام حجمھ في الحالة الغازیة

  .للتحول السابق ΔSوΔH, ΔUأحسب 
  :  Cp(NH3)g= 24,66J.mol-1.K-1 ; ΔHVap(NH3) = 19,825 KJ/mol  à 24 0C et 10 atmالمعطیات

  
  :ثالثالالتمرین 

  .من الھواء غازا مثالیا، یخضع لدورة كارنو 1Kgنعتبر 
AB وCD تحولان بثبوت درجة الحرارة وBC  وDA  تحولان كظومان وعكوسان، درجة الحرارة في النقطةA تساوي  

T1= 300K  والضغط في النقاطC, B, A    ھي على التواليP3 = 9atm , P2 = 3atm , P1 = 1atm :  
  .أحسب مردود الدورة بطریقتین مختلفتین) 1
  ) bilan(باستعمال الحصیلة الحراریة ) أ

  .باستعمال درجتي الحرارة لطرفي الدورة) ب
 : Cp = 103 J.Kg-1.K-1,γ = 7/5تعطى . الھواء أثناء التحولات الأربعة ΔSأحسب - )2

    : رابعالالتمرین 
  :لیكن التفاعل التالي

 
 .)برر النتائج  المحسوبة  ( T = 298 K  ،P = 1 atm   :الترمودینامكیة لـ أكمل الجدول التالي و المعرف عند المعطیات .1

 
ΔH°f (KJ/mol) S° (J/K.mol) ΔG°f (KJ/mol) 

N2(g)  191,49  
O2(g)   205,03  

NO2(g)  240,45 51,84 
N2O4(g) 9,71  304,30  

 ھل التفاعل المدروس في ھذه الشروط تلقائي و لماذا ؟ .2

 : خامسالتمرین ال
ΔH0نستعمل في الدینامیكا الحراریة الرمز  .1

fذا الرمز، ثم اعط تعریفھحدد مفھوم ھ. 
 .الشروط القیاسیة عندNH3(g) ر ذأكتب تفاعل تشكل غاز النشا .2
 .التغیر الموافق لھ في الطاقة الداخلیة أحسب أنطالبي القیاسیة لھدا التفاعل و استنتج .3
معطاة H-Hو  N-Nعلما أن طاقات التفكك للرابطة NH3(g)في جزیئ N-H)(EأيN-Hأحسب طاقة الرابطة  .4

ΔH0:حیث
disso(H2(g)) = 103,2  (Kcal / mole)  وΔH0

disso(N2(g)) = 225 (Kcal / mole). 
 .رالغازيذأحسب التغیر في الأنتروبي القیاسیة لتشكل النشا .5
 :مع العلم أن 0K 350عند ر ذأحسب التغیر في الأنطالبي الحرة لتشكل غاز النشا .6

 
NH3(g) H2(g) N2(g)  

-11,04   ΔH0
f(Kcal / mole) 

46,01 31,21 45,77 S0(cal / mole.0K) 

8,52 6,86 6,96 CP (cal / mole.0K) 
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   :سادسالتمرین ال

  :لیكن التفاعل التالي

Kcal 10,20-   RH         (g) 2(g) 2)(2)( H CO                  H  gg OCO  

 .K 500 و K690 تبفى ثابتة بین ΔHو  T = 690 Kعند  10ثابت التوازن لھذا التفاعل یساوي 
 :أدرس تأثیر كل من .1

 ارتفاع درجة الحرارة 
  التوازنانخفاض الضغط على  

 .500Kعند  KPأحسب ثابت التوازن    .2
 H2Oمول من  0.2و COمول من  0.4أحسب عند التوازن الضغوط الجزیئیة لكل غاز في مزیج حضر انطلاقا من  .3

 .T = 500 Kلتر عند  5موجود في حجم 
  :أحسب .4

  ثابت التوازنKc  500عندK. 

 0: التغیر في الأنطالبي الحرة القیاسیة لـ
K 500G 0و

K 690G. 

    :سابعالالتمرین 
  :، عندما یتم الاتزان 0C 45لتر، نثبت درجة الحرارة عند  0.5في وعاء حجمھ  PCl5مول من   0.003نضع 

(g) 2(g) 3)(5 C PCl                  lPCl g   

  :، أحسب مایليmmHg194 حیث الضغط الكلي یساوي 
 .الكسر المولي لكل غاز من المزیج عند التوازن .1
 .التوازنلكل غاز من المزیج عند الضغوط الجزیئیة  .2
 .KPثابت التوازن  .3

 .درجة الحرارة لتر عند نفس 1في أي اتجاه ینزاح التوازن عندما یصبح حجم الوعاء 
 

    :لثامنالتمرین ا
 0 25.درجة حرارة لیكن التفاعل الكیمیائي التالي و الذي یجرى عند 

H2S (g) + 3/2O2 (g)                     H2O (g) +SO2 (g) 
 .التفاعللھذا  في الطاقة الداخلیةالتغیر و المولي نطالبي القیاسيالاأحسب التغیر في  -1
 .أحسب التغیر في الأنتروبي القیاسیة لھذا التفاعل -2
 .K 298عند أحسب التغیر في الأنطالبي الحرة لھذا التفاعل -3
 .ما ھي طبیعة ھذا التفاعل -4
 .K 800عند أحسب التغیر في الأنطالبي الحرة  -5

 : یكون لدینا P = 1 atm, T = 298 K)(القیاسیةفي الشروط  :المعطیات
 

 
 
  
 

   :تاسعالالتمرین 
  :نجري التفاعل الآتي 

H2O(g)    +  CO(g)                 H2(g)   +  CO2(g)                                             
 . لھذا التفاعلΔH°R أحسب   -1
 . لھذا التفاعل ΔG°R أحسب  -2
 .لھذا التفاعل °ΔS أحسب  -3
 .K298عند H2O(g)لــ   °Sالمطلقة أحسب الأنتروبي  -4

  :لدینا المعطیات التالیة
  
  
  
  
  
  

  ھل التفاعل المدروس في ھذه الشروط تلقائي و لماذا ؟ -5

SO2 (g) H2O(g) O2(g) H2S(g)  
-296.8 -241.8 0 -20.6 ΔH0

f(KJ / mole) 
248.2 188.8 205.1 205.8 S0(J / mole.0K) 
39.9 33.6 29.4 34.2 CP (J / mole.0K) 

 CO(g) CO2(g) المركب
H2O(g) 

 
H2(g) 

ΔH°f (KJ/mol) -110.5 -393.5 -241.8 --- 
ΔG°f (KJ/mol) -137.28 -394.38 -228.61 --- 
S°      (J/K.mol) 197.9 213.6 ? 130.6 




